
  

 

Conseil d’établissement 
École de la Clé-d’Or 

SÉANCE DU 9  FÉVRIER 2023 

18H45 
 

ORDRE  DU  JOUR 

 
Présences : Corinne Baron-Fillion 

Marilyn Brousseau 
Maxime Bégin 
Lorraine Morneau 
Emmanuelle Lord-Roger 
Judith Talbot 
Cynthia Cormier 

   Marie-Christine Laflamme (substitut) 
 

Absences :  Florence Malenfant 
   Patrick Chaîné 

 
Participante invitée : 

Julie Lessard, directrice 
 

1. PRÉLIMINAIRES 
1.1 Ouverture de la rencontre 

La rencontre débute à 18h48. 
 
1.2 Présences et vérification du quorum 

Le quorum est atteint. 
 
2. SECRÉTARIAT 

2.1 Secrétariat 

Corinne Baron-Fillion assurera le secrétariat pour la rencontre d'aujourd’hui. 
 

2.2 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Il est proposé par Judith Talbot d’adopter l’ordre du jour. 



  

 

 
ADOPTÉ à l’unanimité 

CE22-23/25 
 

2.3 Lecture et adoption du procès-verbal du 14 décembre 2022 ( documents) 

Il est proposé par Lorraine Morneau d’adopter le procès-verbal du 14 décembre 
2022. 

 
ADOPTÉ à l’unanimité 

CE22-23/26 
 

2.4 Suivis au procès-verbal :  

• SDG à la relâche : Le sondage a été fait. Nous avons eu une inscription, soit option 
1 (Mennais) : 1 inscription et option 2 (La Source) : 0 inscription. 

• La décision d’ouvrir le SDG à la Relâche relèvera du CÉ à l’année prochaine, tel que 
stipulé dans la Loi de l’Instruction Publique (LIP). 

• Déglaçage de la cour : Notre responsabilité d’école est d’aller fermer les zones 
dangereuses sur la cour. Le déneigeur n’est pas tenu de déneiger/déglacer 
entièrement la cour, mais doit le faire pour les endroits indiqués aux plans, tel que 

convenu avec le service des ressources matérielles.  

• Rangs à l’extérieur : À partir du 20 février, nous allons recommencer à faire des 
rangs par classe. Nous allons en reparler au point PAV.  

• Déneigement des trottoirs : Marilyn Brousseau a relancé le maire au retour des 
fêtes. Le déneigement est maintenant effectué.  

 
3. QUESTIONS DU PUBLIC 

Il n’y a pas de public. 
 
4. CONSULTATIONS – DÉCISIONS 

4.1 Approbation de nouvelles activités éducatives (@document séance tenante) 
 
Il est proposé par Emmanuelle Lord Roger d’adopter l’activité éducative 
présentée lors de la séance, soit le centre de plein air Le Saisonnier le 6 juin 
prochain pour les plus petits.  

  
ADOPTÉ à l'unanimité.        

 CE22-23/27 
 

4.2 Sortie de fin d’année et financement (6e année) (@documents séance tenante) 
Julie Lessard présente l’activité de fin d’année à Montréal pour les élèves de 6e 
année. Il s’agit d’un voyage d’une nuit. Le paiement se fait directement avec 
l’agence Voyage A+. Une campagne de financement (vente de fromage à la 



  

 

Fromagerie Bergeron) sera également offerte aux parents pour diminuer le 
coût de la sortie. Un sondage sera réalisé auprès des parents afin de s’assurer 
d’avoir un pourcentage assez élevé de familles intéressées. 
 

• Les membres du CÉ soulignent que le prix est élevé.  

• Maxime Bégin soulève la possibilité de prendre une partie du budget 
des sorties éducatives pour payer certaines des activités à Montréal. 
Julie Lessard mentionne qu’elle va valider l’information.  

• Emmanuelle Lord Roger souligne que la boulangerie pourrait être un 
moyen de financement.  

• Marie-Christine Laflamme propose qu’une commandite soit 
demandée. Maxime Bégin renchérit qu’un don pourrait être demandé 
à la municipalité. En ce sens, Marilyn Brousseau propose d’envoyer une 
lettre de la part du CÉ.    

 
Il est proposé par Marie-Christine Laflamme d’envoyer le sondage aux parents des 
élèves de 6e année.  
 
Selon les résultats du sondage, s’il y a lieu, nous pourrons ensuite adopter l’activité à 
Montréal et la campagne de financement par courriel (contrainte de temps). 

 
  

ADOPTÉ à l'unanimité.        
 CE22-23/28 

 
 

4.3 Budget « Aide aux parents » (proposition transition préscolaire) 
Comme l’an dernier, il est proposé que ce budget serve à défrayer le coût de 
petits livres illustrant les transitions des amis du préscolaire (10-12$/livre). Ces 
derniers seront remis lors de l’accueil en mai ou juin et favoriseront la 
transition du milieu de la petite enfance vers le monde scolaire. 

 

• Il reste donc 1000$ au budget.  

• Julie Lessard fait un suivi concernant ce qui pourrait être également fait avec ce 
budget. Elle s’est informée à la Haute Voltige. La Haute Voltige propose un café 
conférence (thèmes : anxiété, opposition, TDAH) en présentiel. Il y a de la disponibilité 
en soirée en mars (660$ pour 2h). Les membres du CÉ s’entendent pour ne pas aller 
de l’avant pour l’instant.  

• Julie Lessard rappelle que si nous n’utilisons pas les sous cette année, ils seront 
disponibles l’an prochain.   

• Maxime Bégin propose qu’Emmanuelle Lord Roger s’informe des bons coups qui ont 
été faits dans d’autres milieux au comité de parents.  

 



  

 

Il est proposé par Maxime Bégin d’adopter la dépense des livres illustrant les 
transitions pour les élèves du préscolaire 2023-2024. 
 
ADOPTÉ à l'unanimité.   

      
 CE22-23/29 

 
4.4 Critères de sélection d’une direction d’établissement scolaire 2023-2024 

(document) 

• Marilyn Brousseau présente les critères pour la composition de la lettre. 
 

5. INFORMATIONS 
5.1       Retour sur le déjeuner de Noël 

• Un succès!  

• Les quantités étaient bonnes.  
 
5.2 Les projets du comité PAV 

• Corinne Baron Fillion et Cynthia Cormier présentent les ateliers des 
leaders qui ont été réalisés dans les classes et dans l’école.  

• Ateliers d’habiletés sociales sur la gestion des émotions et les relations 
avec les autres (pour des sous-groupes d’élèves ciblés).  

• Prévention dans la classe de 2e année à l’aide de la plateforme Moozoom 

• Les élèves de la classe de 4e-5e iront porter des lettres aux résidents du 
domaine St-Antoine. Il s’agira d’un premier contact et d’autres projets 
suivront ensuite dans le milieu.  

• Il y a présentation du projet école sur les déplacements et les transitions 
calmes. Une vidéo de modélisation a été réalisée par les élèves de 
maternelle. Dès le 20 février, les rangs par classe à l’extérieur seront de 
retour et nouveau plan de surveillance stratégique par les enseignants 
dans l’école. Il y a aussi un système de renforcement associé aux 
transitions. Le chuchotement est de mise dans les corridors. 

• Projet gentillesse (mots doux) 
 

5.3 Don des Chevaliers de Colomb 

• Ils sont prêts à nous donner des sous (provenant de la guignolée) pour les 
familles dans le besoin. Ils préfèrent ne pas aller vers les besoins 
alimentaires, car ils ont déjà un projet en ce sens. Julie Lessard sonde les 
membres à savoir comment on pourrait utiliser ces sous et surtout, 
comment on pourrait cibler les familles. Somme : 2000$ maintenant et 
possiblement 5000$ 

o Maxime Bégin propose que les sous soient être utilisés pour les 
fournitures scolaires de début d’année.  



  

 

o Marilyn Brousseau suggère de faire acheter des items hivernaux 
(exemple : mitaines) que l’on donne à l’enfant pour qui on observe 
un besoin. 

o Les membres proposent de passer par Louis-Gabriel Bélanger, le 
DG de l’aide alimentaire, pour nous guider sur les familles dans le 
besoin. Le Carrefour-emploi est aussi proposé.  

 
5.4 Inscriptions 23-24 

• 4 ans : 17 élèves en date du 9 février 2023 
 

5.5 Photographie scolaire 2023-2024 

• La photographe n’est pas encore réservée.  

• Marilyn Brousseau sonde les membres à savoir si on reprend la même 
photographe (Annie Beauregard). Elle mentionne que les prix sont très 
raisonnables.  

• 12 ou 28 septembre si seulement pour la Clé-d’Or/11-12 octobre si avec 
la Mennais.  

• Julie Lessard mentionne que comme cette photographe fait aussi les 
écoles aux alentours, nous pourrions possiblement prévoir une reprise 
pour les absents en se jumelant.  

 
6. RAPPORTS 

6.1 Rapport du président 

• Déneigement des trottoirs  
 

6.2 Rapport de la direction 

• Début de l’organisation 2023-2024, inscriptions, déjà un pied dans la 
prochaine année  

 
6.3 Rapport des enseignants 

• Déjà la fin d’étape qui approche  

• Sortie au Mont Apic : un succès!  

• Présentation des activités de St-Valentin  
 

6.4 Rapport du service de garde 

• Présentation de quelques nouveaux membres du personnel  
 

6.5 Rapport de la représentante au comité de parents 

• Rencontre du 16 janvier :  
o Journée de mobilisation 18 février 2023 – École secondaire 

Pointe-Lévy 
o Des parents soulèvent qu’il y a trop de plateformes de 

communication. Classroom et Mozaïk seront privilégiées.  
o Script versus cursif  



  

 

o Il manque de place dans les bâtiments et de personnel – Classes 
modulaires  

 
6.6 Rapport de l’OPP 

• Rappel aux élèves de replacer les livres à la bonne place dans la 
bibliothèque  

• Les bénévoles sont prêtes à recouvrir les livres. 
 
7. AUTRES POINTS 

7.1 Date de la prochaine rencontre 
La prochaine rencontre aura lieu le jeudi 23 mars à 18h45 au local d’anglais. 
 

7.2        Autorisation de publier les annonces de la bibliothèque municipale sur la page         
             Facebook de l’école 

• L’heure du conte (peu de participants au dernier événement, souhait d’en 
avoir plus). 

o Maxime Bégin demande que ce soit ajouté à l’info parents et au 
Facebook de l’école.  

• Maxime Bégin propose du matériel de sciences aux enseignants. Il dressera 
une petite liste et nous pourrons faire signe si besoin.  

 
 
8. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 L’ODJ étant épuisé, il est proposé par Emmanuelle Lord Roger de lever 
l’assemblée à 21h29. 

 
 
 
 

Saint-Antoine-de-Tilly, 3 février 2023 
 
 
 

___________________________________          ___________________________________ 

 

Julie Lessard, directrice           Marilyn Brousseau, présidente 
 


